

# 印度列车事故伤亡已逾千人! 信号错误还是人为过失?

新华社消息 印度东部奥迪沙邦6月2日发生客运列车脱轨相撞事故,酿成印度近年来伤亡最惨重的列车事故。印度官方3日确认,这次事故已造成至少288人死亡、800多人受伤,其中56人伤势严重。印度铁路官员说,两列客运列车上当时共有大约3400名乘客。媒体披露,事故可能由信号错误或人为过失引发。

印度铁道部发言人阿米塔布·夏尔马说,当地时间19时左右,一列从加尔各答开往金奈的客运列车在奥迪沙邦巴拉索尔地区的巴哈纳贾火车站附近脱轨,多节车厢脱离轨道,部分车厢冲进旁边的轨道。稍后,另一列客运列车沿旁边的轨道迎面驶来,撞上脱轨车厢,该列车3节车厢脱轨。此外,根据当地媒体报道,一列货运列车也与这起事故相关。

印度官员说,大约1200人投入搜救,超过200辆救护车被调派到现场,另有数十辆大客车帮助运送伤员。

大量伤员需要救治。在事发地附近一家医院,人们排起长队献血。

印度总统德劳帕迪·穆尔穆和总理纳伦德拉·莫迪对事故中遇难者表示哀悼。莫迪在社交媒体发文说,他已和铁道部长阿什



6月3日,在印度奥迪沙邦巴拉索尔地区,救援人员在列车脱轨相撞事故现场工作。

维尼·瓦伊什瑙磋商,政府将全力支持。

瓦伊什瑙已抵达事发现场。全国救灾应急部队和空军等被调动投入救援。

印度总理纳伦德拉·莫迪3日抵达东部奥迪沙邦列车脱轨事故现场视察。

路透社报道,现场搜救已经结束,工作人员已开始清理废墟以便恢复铁路运营。

奥迪沙邦首席部长纳文·帕特奈克3日说,这起事故“异常悲

惨”,将3日定为奥迪沙邦的哀悼日,以纪念遇难者。

路透社援引印度东南铁路公司公共关系部门主管K·S·阿南德的话报道,“初步调查报告”显示,从加尔各答开往金奈的客运列车“本应在主线上行驶,但给出的信号是驶入环线。列车撞上一列停在那里(环线上)的货运列车”,车厢脱轨并翻覆至另一条轨道,导致一列从班加罗尔开往加尔各答的客运列车也脱轨。

《印度时报》也援引“初步调

查报告”报道,驶往金奈的列车“收到继续在主线上行驶的信号,但由于人为疏忽,驶入了环线,那里当时停着一列货车”。客车以每小时约130公里的速度撞上货车,“全部车厢脱轨”,其中3节车厢冲进旁边的轨道,撞上驶往加尔各答列车的后部。

印度铁路设施陈旧且年久失修,列车脱轨、相撞事故多发。近年来,随着政府投入资金和技术进步,印度铁路设施安全有所改善。(陈立希 包雪琳 惠晓霜)

## 河南“挑灯夜战”抢收小麦超800万亩

新华社消息 连阴雨天气之后的河南麦收迎来“抢收大战”。记者从河南省农业农村厅获悉,为抢在下一轮降雨前多收小麦,河南“挑灯夜战”,6月1日晚间至6月2日8时抢收小麦超过800万亩。

为加快小麦抢收进度,进入收获期的豫南、豫东、豫西等麦区昼夜奋战。在豫南南阳市内乡县、驻马店市汝南县以及豫东开封市尉氏县和豫西洛阳市汝阳县等地,记者看到,连日来,农民、乡村干部、机手等组成的麦收队伍通宵鏖战。

河南省农业农村厅的数据显示,截至6月1日17时,河南收获小麦1955.6万亩;而截至6月2日8时,河南收获小麦面积达到2757万亩,约占全省种植面积的32.3%。

随着新上市小麦增加,日前,河南省粮食和物资储备局已会同财政、农业农村等部门下发通知,要求各地严格落实《河南省超标粮食处置管理办法》,按照政府主导、属地管理、定点收购、专仓储存、定向销售、分类处置、全程监管的原则,妥善做好夏粮收购工作。对于只能用作饲料和工业用粮的超标小麦,由当地政府分类做好收购,严防不合格粮食流入口粮市场,最大限度维护种粮农民利益。

河南全省地方国有粮食企业已为夏粮收购备仓440亿斤,准备收购器材2.6万台,检化验设备1万台,清理设备3600台,中国农业发展银行河南省分行已先期准备夏粮收购资金500亿元。(李鹏)

## 拜登摔倒了 白宫说“没事”

新华社消息 现年80岁的美国总统约瑟夫·拜登6月1日在科罗拉多州出席美国空军学院毕业典礼期间摔倒在演讲台上,引发媒体普遍关注。白宫回应称“他没事”。

据英国广播公司报道,拜登是美国迄今最年长的在任总统,他当天与全部921名毕业生握手,站立大约一个半小时。在演讲台上走动时,拜登突然背朝台下侧身摔倒,后被三人扶起,看似无碍。他随后自行走回座位。

现场视频显示,拜登起身后似乎用手指向支撑演讲提词器的一只黑色沙袋。白宫通讯联络办公室主任本·拉博尔特在社交媒体上称“他没事”。拜登本人当天晚些时候返回白宫,对媒体记者笑称:“我被‘沙袋攻击’了。”

拜登4月25日正式宣布谋求连任。他如果胜选,开启第二个总统任期时已82岁。按照英国广播公司的说法,不少批评人士认为拜登的年龄已不适合连任总统。近期有民调显示,多数美国选民担忧其高龄。

另据美联社报道,拜登多次被人拍到不慎摔倒,包括在登上“空军一号”总统专机舷梯时,以及在家乡特拉华州骑自行车准备下车时。拜登最近一次例行体检是在今年2月,当时白宫医生凯文·奥康纳说,拜登“仍然是健康、有活力的80岁男性”,“可以胜任总统工作”。(海洋)